

本报记者 高敏 通讯员 许建敏 陈波 路余 陈艳艳 朱思君

为讨2000元债,他一脚把人踢成重伤

时间:
11月29日
地点:
临海法院

“我当时太生气了,只想着让他还钱,万万没想到会变成这样!”站在法庭上,吴大军后悔万分。为了追讨2000元欠款,他朝借款人王兵挥了拳头,将对方打成二级重伤。这下,吴大军不仅没要回钱,还赔偿了王兵医疗费、误工费、护理费等各项经济损失。

据吴大军回忆,2014年上半年,王兵向他借了1万元钱,说是临时资金周转一下。一晃两年过去了,王兵陆陆续续向吴大军还了8000元钱,但剩下的2000元啥时候还,一直没给准信。

2016年6月4日,吴大军打

电话给王兵,让他把剩下的钱还了。王兵一开始答应得好好的,让吴大军过去拿。于是,吴大军叫上朋友开车赶去,结果连王兵的人影儿也没见着。吴大军很不爽,再次拨通电话后,王兵又让他去另一个地方拿钱。

几番周折,两人终于碰了面,可王兵说,他没钱,等他赚钱了再还。“你是不是不打算还了?”吴大军顿时火冒三丈。“我就不还了,你能怎么样?”王兵指着吴大军的头,破口大骂。吴大军更火了,一把拨开王兵指着他的手,一拳头就砸在了王兵的头上。

两个大男人开始干架,较为壮实的吴大军显然占了上风,连续几拳就将王兵打倒在地。还不解气,他又狠狠地朝着王兵的腹部猛踢了一脚。这一脚下去不得了,王兵顿时昏迷过去,吴大军也懵了。

王兵被送去台州医院动手术,经医生诊断为闭合性腹部损伤,腹腔内出血等多处损伤,后经临海市公安局鉴定,构成重伤。

“维护自身的合法权益应当通过正当途径,切莫大打出手、因小失大,给他人和自身造成不必要的遗憾。”法官对吴大军



说。吴大军自愿认罪,并取得了王兵的谅解。

因故意伤害他人身体,致人二级重伤,法院以故意伤害罪判处吴大军其有期徒刑3年,缓刑3年。

(文中人物为化名)

“舍小家为大家”的婚姻,法官怎么判?

时间:
11月28日
地点:
象山法院



法庭宣布开庭,小李和小周分别在原告和被告的位置上落座,面对面,但两人甚至都没有看对方一眼。在过去很长一段时间里,这对夫妻都保持着这样的冷漠。

“两年了,他从来没来看过我和孩子,日子实在过不下去了。”小

李平静地说道。

小李一直在上海做文员。几年前,她经人介绍认识了象山人小周。小周是个工程师,工作很忙。恋爱的时候,小李就觉得小周很少有时间陪她,但她没想到,婚后这个问题会成为家庭破裂的关键。

两人相识半年后,结婚登记了,随后女儿也顺利出生。但孩子的到来,并没有拉近夫妻间的关系。小李产假过后,便带着女儿回上海生活。这一走,小周竟然再也没有到上海看望过她们母女。

今年年初,小李起诉过一次离婚,但法院认为,双方还有和好可能,判决驳回了。

之后,两人的距离越来越远。小周从事地铁建设一线岗位,忙得不着家,忍无可忍的小李再次向法院提起离婚诉讼。

“我是很想去看看老婆女儿的,也知道老婆带着女儿很辛苦,我不想离婚。”小周说。

“那你为什么不去呢?”庭审时,法官这样问。

小周坦言,老婆带孩子居住在上海,赶过去路上就要一天时间,他现在这份工作来之不易,且

地铁的工程进度十分紧张,早一天建成、早一天通车,市民就可以早一天享受地铁的快捷和便利,所以就一直没有去。

乍听之下,小李似乎应当支持小周“舍小家为大家”,但是,没有“小家”哪来“大家”?“在处理大家的同时,也要处理好小家的关系,孩子出生到现在已经2年多了,你却从未看望过妻子和孩子,拒不承担一个丈夫和父亲的责任,显然太说不过去了。”法官说。

法院一审判决,支持小李的诉讼请求,准予小李与小周离婚。

“翠花”来卖锅,老人们争相掏钱

时间:
11月28日
地点:
慈溪法院

“超市大促销,品牌锅不要钱”“买锅还能全额返现”“养生平底锅,只要500元”……今年初,在慈溪一些小区和农村,出现了一伙卖锅的年轻人,他们做着促销,秀着厨艺。

然而,这伙人最终站到了被告人席上。公诉机关指出,这个15人的团伙打着促销的名号,在全省各地行骗,目标针对中老年人。

庭上,公诉人宣读了被骗老人的证言。张婆婆说,今年年初,在社区老年活动中心门口,她听到几个年轻人摆摊吆喝,一大堆人都围了上去。听说100元买锅

当场返钱,张婆婆和几个老年人一冲动,就从口袋里掏出了钱,排队领了锅,年轻人果然依次还了他们的钱。这下,这群老年人都很激动,心想还真有这样的好事!

刚推销完平底锅,两个年轻人又从摊位上拿出了另一种“养生平底锅”,说也是先付钱,再全额返还。不过,这口锅的价格涨了,要500元。为了证明养生锅的功效,年轻人还现场大秀厨艺,用养生锅煮饭。老人们付完钱,就排好队等着品尝美食了。没想到,摊位上的小伙子收了钱就借口离开。老人们这才发现自己被



骗了,纷纷向派出所报案。

带头的叶某是第一被告人,他在法庭上对指控的罪名供认不讳。据叶某交代,这支队伍代号“翠花”,团伙成员来自上海、四

川、安徽、浙江等地,全都是无业男子。成员中最年长的出生于1967年,最年轻的出生于1992年,个别人还有敲诈勒索、盗窃前科。每次作案,他们都是先熟悉当地地形,穿金戴银,打着知名商家的旗号,寻找老年人集中的城镇小区或农村,一旦得手,就立马转换地方。而所谓的品牌平底锅、养生锅,网上同款仅需50元。

经查,叶某带领的诈骗团伙前后犯案28起,非法所得共计8.52万元。15名被告人因诈骗罪分别被判处7个月至1年1个月不等的有期徒刑,并处相应罚金。

“二人世界”没过成,他点燃了煤气

时间:
11月29日
地点:
永康法院

“那天,我们吵了架,我打开煤气瓶阀门,点着打火机,‘轰’的一声……”法庭上,越洋低着头,但说得颇为镇定。

几年前,越洋带着老婆于燕从老家贵州来到永康一家器材公司打工。夫妻俩虽然在同一个工厂上班,但因为平时工作各忙各的,回到家身心疲惫,两人并没有太多交流时间。

日子长了,越洋发现,老婆虽然跟他没话说,但和同组的男工友小何经常有说有笑的,关系暧昧。越洋嘴上没说什么,内心渐生不满。

今年5月的一个星期天,越

洋通过之前拼命加班,终于“赚”到了一个难得的假期,准备带着老婆出游,好好放松一下。谁知,越洋给于燕发微信、打电话都没有收到回复,在工厂里也没有找到她。他苦苦等待,却只等到了于燕的一条消息“我在外面吃饭”。

“和谁在外面吃饭?”越洋追问,于燕却不理不睬。越洋强压心中的愤怒,骑着电动车从工厂出发沿路寻找,终于在一家烤鱼店里找到了正和工友们聚餐的于燕。

越洋气不打一处来,上前就狠狠打了于燕两耳光。饭也吃

不下去了,夫妻俩争执回了家,也把“战火”带到了出租房。两人激烈争吵,气急之下,越洋打开了煤气瓶阀门。很快,出租屋内弥漫开一股浓重的煤气味,越洋点着打火机,一声巨响过后,出租房的窗户被炸飞,热焰霎时在越洋的手臂上燃烧起来,于燕裸露在外的皮肤也被火焰炙烤得生疼,两人急忙冲出门去。

幸运的是,此次爆炸并未造成非常严重的后果。经司法鉴定中心鉴定,越洋所受的伤为轻伤一级,于燕所受的伤为轻微伤。

法院认为,越洋的行为已构



成爆炸罪,考虑到他能够如实供述自己的罪行,且已取得于燕的谅解,最终判处越洋有期徒刑3年6个月。

(文中人物为化名)